

筑牢民生底板、夯实制造高地、推进金融纾困

上海国资国企助力城市平稳运行

■本报记者 张懿 通讯员 戴鹏轶

在全力做好疫情防控、应急处置的同时，上海正全力确保经济社会有序运行，而国资国企正在这场战“疫”中发挥着主力军作用。



守护菜篮子米袋和万家灯火

民生是城市的底板，保障市民生活是国企的责任所在。目前，百联集团联华超市的米面粮油、蔬菜、肉、水产等主要物资供应量，达到每天500吨左右。

公共汽车体系是城市的动脉。申通地铁集团为确保正常运营和防控安全，不仅在轨道交通列车运行期间对重点区域和车厢进行多次消杀。

国网上海超高压公司华新换流站运维人员在封闭运行管理期间开展户外设备特巡。

守护万家灯火，离不开能源安全。申能集团旗下申能股份在沪有多家电力保供企业，目前这些企业共有300多位运行人员住进厂区，持续在岗值守。

数字化转型撑起“无人制造”

当前，重要医疗物资的生产能否有保障，对防控至关重要。东方国际集团旗下龙头股份三枪集团全力组织生产调度。

障碍，自动寻找解决方案，让风场能在疫情的“少人”甚至“无人”状态下，依旧正常高效运行。

金融机构为小微企业输血纾困

在金融领域，上海国企也聚焦疫情的特殊环境，为企业与个人客户提供支持。

小微企业可能是疫情下最容易受冲击的那一部分。对此，浦发银行已着手加强“输血”，助其渡过难关。

海通证券克服疫情影响，近期已先后成功保荐两家公司在上海证券交易所科创板挂牌上市。

对于更多上海国有制造业企业来说，为统筹实现防疫生产两不误，他们此前在数字化转型方面的投入发挥关键作用。

保障民生，守好城市运行“生命线”

■本报记者 史博臻 张天弛

疫情防控之下，与市民生活息息相关的水、电、气能否正常运行，小区生活垃圾能否及时清运处理。

为民服务，守护市民日常生活“烟火气”

对最近隔离在家的上海市民来说，最安心的莫过于家里一盏盏点亮的灯和灶台上的缕缕烟火气。

日前，徐汇区田林三村某封闭小区内居民燃气报修，且燃气器具无法正常使用。

浦东新区一封闭管理小区也发生了一件棘手的事情：因为泵房故障，居民用水成了困难。

特殊时期，服务保障单位跨前一步，推出便民举措。上海城投水务集团表示，疫情期间暂停上门抄表。

自疫情防控以来，上海城投水务集团及时启动应急预案，对50个生产场所实施闭环管理。

重点保障，与疫情争夺分秒

记者从国网上海市电力公司了解到，目前，上海电力供应充足、电网运行平稳。

在重点防疫保障客户和场所上，浦东供电公司用8天时间完成原定20天工期的防疫场所供电配套任务。

特殊时期，垃圾分类和居家防疫一样，是疫情防控链条中不可忽视的重要一环。

立足本职岗位，依托行业优势，积极“智慧抗疫”

■本报记者 单颖文

来自通信行业的多位人大代表，立足本职岗位，依托行业优势，积极“智慧抗疫”。

特殊时期，大家对于网络通讯顺畅的要求也越来越高。

来自通信行业的多位人大代表，立足本职岗位，依托行业优势，积极“智慧抗疫”。

黄浦区人大代表、上海电信移动互联部党委书记刘越峰这两天带领团队，用24小时完成了一场系统优化。

他牵头组织的系统优化，能够用一键导入的方式，在地图上“划个圈”，即可查询、展示某检测点最近的基站、容量、负荷状况。

杨浦区人大代表、中国移动宝山分公司总经理周旭派移动“包师傅”通信专家服务团队进驻社区。

宝山区人大代表、中国电信宝山分公司总经理周旭派移动“包师傅”通信专家服务团队进驻社区。

“最后100米”怎么办？政协委员志愿服务队扛了起来

■本报记者 祝越

黄浦区打浦桥街道大同居民区共有9幢居民楼，1635户，近5000人。

“最后100米”怎么办？黄浦区政协委员志愿服务队接过了这项重任。

前不久，由46名黄浦区政协委员联名发出的志愿服务倡议书得到了广泛响应。

得知大同居民区的难处，朱锦川、万莉、林敏华、乌明欣、顾丹、俞明、张烨、谢君炜8位政协委员化身志愿者奋战在社区一线。

谢君炜委员膝盖受伤，钢板还未拆除，但每次都拎拎沉重的饮用水。

朱锦川委员身着志愿者马甲，带着医保卡为老年居民配取常用慢病药。



黄浦区政协委员志愿服务队深入基层一线，为群众办实事。

乌明欣委员在一线看到，街道和居委会两位年轻女将已有两个星期没回过家了，睡觉也是见缝插针。

朱锦川等委员表示，在疫情防控最吃劲的阶段，他们看到社区一线工作者用忘我的努力，保障居民生活尽量如常。

黄浦区政协也呼吁委员们齐心协力，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

黄浦区政协也呼吁委员们齐心协力，大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神。

钉在社区基层一线，以实际行动化解群众急难愁盼

他们化身“大白”助力专业高效抗疫

■本报记者 周辰

雨天湿滑的路面、排队等候的居民、走路困难的老人、没有手机的阿婆、害怕检测的孩子……在社区开展核酸检测工作，听上去简单，其实琐碎而繁杂。

全市广大政协委员就这样钉在基层一线，深入实际察民情，以实际行动化解群众的急难愁盼。

“他们很有耐心，手把手教我预约码截屏”“今天采样工作效率很高啊！”这两天，一支核酸检测队伍得到社区居民交口称赞。

每天清晨6点，志愿者们准时集结，准备好防护用品，奔赴核酸检测现场。

由于气温偏低、湿度较大，志愿者的防护面罩和眼镜片上满是雾气。

还有许多本就是医务工作者的政协委员脱下白大褂，换上防护服。



市政协政协委员积极参与防控工作，保障核酸检测有序开展。

嘉定区政协委员、嘉定区中心医院普外科副主任医师刘朝晖，第一时间报名参加医院职工组成的采样大队。

了解到徐汇区部分街道人手紧缺，徐汇区政协委员、中电金信软件有限公司高级副总裁张东蔚挺身而出。

徐汇区政协委员、中电金信软件有限公司高级副总裁张东蔚挺身而出，带领39名公司员工志愿者加入徐汇区街道等部分社区的核酸筛查志愿服务工作中。

徐汇区政协委员、中电金信软件有限公司高级副总裁张东蔚挺身而出，带领39名公司员工志愿者加入徐汇区街道等部分社区的核酸筛查志愿服务工作中。

徐汇区政协委员、中电金信软件有限公司高级副总裁张东蔚挺身而出，带领39名公司员工志愿者加入徐汇区街道等部分社区的核酸筛查志愿服务工作中。

沪上书店工作人员变身“大白”参与社区志愿服务

本报讯（记者许晴）居家隔离的日子里，读本好书或能缓解焦虑的情绪、增强抗疫的信心。

根据疫情防控工作要求，个别门店为配合防疫暂停营业，部分一线门店员工相继“封控”。

自3月11日起，全市中小学校转为线上教学，“新华一城书集”官方网站（www.bookmall.com.cn）作为上海市唯一具有线上教材销售资质的平台。

来势汹汹的疫情也吹响了爱心“集结号”，上海报业集团旗下新华传媒众多党员群众、团员青年和业务骨干，化身“大白”志愿者。